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MESTRE-DE-CERÍMÔNIAS - Senhoras e Senhores, boa tarde!

Sejam bem-vindos a esta Casa.

Damos início à sessão solene da Câmara Legislativa destinada

à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Rosental

Ramos da Silva e António Gomes Formiga, conforme requerimento

aprovado nesta Casa, de autoria do Deputado Manoelzinho.

Convidamos para compor a Mesa desta sessão solene as

seguintes autoridades: a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente

desta Casa e neste ato também presidindo a sessão; o Exmo. Sr.

Deputado Federal pelo PC do B Agnelo Queiroz; o Exmo. Sr. Rodrigo

Rollemberg, Secretário de Turismo, Lazer e Juventude do Distrito Federai;

Sr. Rosental Ramos da Silva, um dos homenageados desta tarde.

(Palmas.)

Convido o Deputado César Lacerda a conduzir o outro

homenageado, António Gomes Formiga.

Convido, também, o Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho, autor do

requerimento que propiciou estas homenagens.

Convido os presentes a ouvirem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença

dos seguintes convidados: Luiz Carlos Bulhões; Francisco Borges Filho;

Edmilson Andrade Nascimento; Alcir M. Miranda; Sandra Regina da Costa

Ramos; Geraldo Resende de Carvalho; Francisco Bezerra Sobrinho; Paulo

Macedo de Oliveira; Charles Nunes Macedo de Oliveira; Johnny Dantas

Bezerra; Domingos Arruda de Sá; Mário Lemos de Aguiar; Ernestina M.

Aguiar; Ely Custódio da Rocha; Bellris Vellozo Jacobina; Francisco das

Chagas F. Carrilho e Antonia Silva Carrilho; Augusto César José de Sousa;

Sebastião S. Félix; Aíltom Cassemiro Cardoso; Nandim Lopes de Menezes;

Frederico Augusto Bastos; Manoel Barros Fasid; Irene Alves Farias Veras;

Benjol Fátima P. Saraiva; Domicio José dos Santos; José Siqueira Silva;

Geraldo Nunes Xavier; António Benjamin de Moraes; António Possidônio

Pereira, José Lemos; Francisco Pereira de Paiva; Messias de Souza; Luiz

Carlos Saraiva; Assis Mendes; Ercíiio Valdir de Souza e Lene Santiago.
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Com a palavra e a direção dos trabalhos a Exim Sra.

Deputada Lúcia Carvalho.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Boa tarde. É

com imenso prazer que presido esta sessão solene que condecora dois

ilustríssimos cidadãos do Distrito Federal que adotaram Brasília como sua

cidade, o Sr. Rosental Ramos da Silva e o Sr. António Gomes Formiga,

com o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Solícito ao Deputado Manoelzinho, autor do requerimento que

propôs a concessão dos títulos, que os entregue primeiramente ao Sr.

Rosentai Ramos da Silva.

(Entrega do título.)

Entregaremos, neste momento, o título de Cidadão Honorário

de Brasília ao Sr. António Gomes Formiga,

(Entrega do título.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao autor do requerimento que propiciou a entrega dos títulos de

Cidadãos Honorários, Deputado Manoelzinho, que homenageará os

Cidadãos Honorários de Brasília.

DEPUTADO MANOELZINHO - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho; Exma. Sra. Presidente desta Casa; Exmo. Sr. Deputado Federal

Agnelo Queiroz; Exmo. Sr. Rodrigo Rollemberg, Secretário de Turismo,

Lazer e Juventude do Distrito Federal; prezado Cidadão Honorário de

Brasília Rosental Ramos da Silva; prezado Cidadão Honorário de Brasília e

meu conterrâneo António Gomes Formiga, parabenizo esta Casa por essa

decisão.

Cumprimento meu Líder e do PMDB, Deputado Fiiippeíli e o

grande Líder, Vice-Presidente desta Casa, ex-Líder do PMDB e futuro

Senador da República, Deputado Luiz Estevão. Cumprimento também o

Deputado César Lacerda; os convidados presentes; Sra. Raimunda

Menezes Formiga, esposa do nosso homenageado Sr. António Gomes

Formiga; Sra. Maria Vera Lúcia Guimarães, esposa do nosso

homenageado Sr. Rosental Ramos da Silva, agora Cidadão Honorário de

Brasília. Cumprimento os convidados de ambos os homenageados; a

nossa galeria repleta de microempresários, comerciantes

vendedores e feirantes do Plano Piloto e demais cidades do Distrito

Federal.

Começo falando do amigo Rosental, amigo da culinária. Se

vocês não sabem, a minha vida foi na hotelaria. Fui faxineiro, garçom,

barman, cambuzeiro, copeiro, auxiliar de cozinheiro e servente de hotel. Lá

eu comecei. E sempre considerei o Rosental um expoente da arte de servir
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bem. A arte culinária de Rosental Ramos da Silva, o Rosa, como é

conhecido no meio dos amigos, na Vila Planalto, fez dele um marco em

Brasília. Amigo de Juscelino Kubitschek, Rosental conquistou a capital da

República com seus temperos e a magia de um fogão pilotado com

esmero, dedicação e criatividade.

Nascido em Muriaé, Minas Gerais, na farta e rica cozinha

mineira, não poderia ser diferente. Rosental foi criado na cidade do Rio de

Janeiro e em Petrópolis. Na cidade serrana, Rosental teve o primeiro

contato profissional com a cozinha no tradicional Hotel Quitandinha. Em

1946, com o fechamento dos cassinos, Rosental desceu a serra e voltou

para o Rio de Janeiro. No Rio, passou por íugares que na época estavam

no auge, na moda, tais como as Boates Sancha e Vogue e o iate Clube do

Rio de Janeiro.

Dois anos após sua saída de Petrópolis, Rosental voltou a

Quítandinha, onde foi apresentado a Juscelino Kubitschek. Começou então

uma relação de amizade que durou muitos anos e introduziu Rosental em

Brasília. Assim diz ele: "Nunca fui funcionário da Presidência da República,

Trabalhava diretamente com o Presidente Juscelino Kubitschek". Foram

muitos os banquetes, antes e depois da inauguração da Capital. Até a

Rainha da Inglaterra provou o feijão que Rosental preparou, sem contar as

dezenas de políticos, artistas, intelectuais e todos aqueles que giravam em

torno da efervescência do início de Brasília, dos momentos pioneiros da

Capital da República. As eventuais vindas ao Distrito Federal foram ficando

mais constantes, e Rosental terminou por aqui, sempre ao lado de

Juscelino Kubitschek. Acompanhou o crescimento da Capital e fez muitos

amigos.
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Até hoje, aos 71 anos de idade, Rosental cozinha. O Mineiro,

como Juscelino o chamava, tem um pequeno restaurante que funciona na

varanda da casa onde mora, na Vila Planalto. Até há poucos meses o

restaurante funcionava no espaço onde era o anexo do Brasília Palace

Hotel. O novo projeto desmanchou o restaurante mas não colocou por terra

o ânimo e a garra de Rosental. É mais uma época da vida desse homem

que faz parte da história da nossa cidade.

Ao lado da segunda esposa, Dona Lúcia, aqui presente, com

quem vive há 30 anos, Rosental guarda a memória do Distrito Federal.

Guarda a trajetória de uma proposta de país novo, implementada por

Juscelino Kubitschek: "JK era um homem completo" - assim define

Rosental.

Vejam bem, meus amigos, esta Casa tem por visão e por

campo de ação o reconhecimento das figuras expoentes que ajudaram a

construir Brasília, que para cá vieram quando havia apenas pó, muita

poeira e muito mato. Mas existia, e existe ainda na alma dos pioneiros, a

visão infinita que JK emprestava a todos nós: que Brasília seria a cidade do

Brasil, a cidade da esperança, como foi batizada.

Rosental Ramos da Silva fez e faz com dedicação aquilo de

que mais gosta. Ele conquistou uma "légua" de amigos e, na Vila Planalto,

onde reside há tantos anos, continua, aos 71 anos, preparando aquela

comida que alimentou os pioneiros de Brasília, que alimentou JK. Com

certeza, todas as vezes em que JK visitava Rosental, S.Exa. ficava mais

feliz, porque a comida era boa, continua boa e sempre será boa.

Quero destacar alguns amigos da Vila Planalto, do Sr. Rosental

Ramos da Silva, como o companheiro Sr. Geraldo Resende de Carvalho,
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empresário; O Sr. Sebastião Sabíno, o Tíão, meu companheiro e

conterrâneo aqui presente; o Sr. Nadim Lopes de Menezes, meu amigo de

velhos tempos e companheiro no Buriti; o Sr. Ailton Cassimiro; o Sr. Zé

Flávio, entre outros companheiros que vieram prestigiar o título que hoje

esta Casa, com toda a justiça, outorga a um pioneiro, a um homem

dedicado.

Alguns pensam que só merecem título de Cidadão Honorário

os políticos, os empresários. Acho que eles o merecem e, assim, semana

passada, foram concedidos dois títulos: ao Sr. José António Matias de

Sousa e ao Sr. Hely Walter Couto. Dois empreendedores, pioneiros que

vieram a Brasília. O Sr António Cascão veio de Coremas, Paraíba, e levou

13 dias para chegar a Brasília, vindo em cima de um "pau de arara".

Chegou aqui há 16 anos. Foi trabalhar como frentista e hoje é um

empresário consagrado na cidade. Um homem como esse é um pioneiro,

um empreendedor, um homem de visão, portanto merece ganhar um título

de Cidadão Honorário.

O Sr. Rosental veio de Minas Gerais, dedicando sua causa a

esta cidade. Wlerecidamente ele honra Brasília, dando-nos o privilégio de

oferecer um título que enobrece esta cidade.

Esta casa tem uma visão ampliada e buscou novamente trazer

um paraibano da cidade de Souza. Quem conhece a Paraíba sabe que

Souza fica numa planície. De um lado ficam os contrafortes da Serra do

Teixeira, do outro lado os contrafortes da Serra dos Martins, atrás da Serra

do Apodi, que divide o Rio Grande do Norte e o Ceará, vizinha à cidade de

Cajazeiras, do meu prezado amigo Dr. Severino Oliveira, aqui presente.
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Homem paraibano, batalhador, pioneiro, que chegou a Brasília

em 1958, o Sr. António Gomes Formiga me dizia que levou dezessete dias

para chegar a esta cidade em cima de uma carroceria de "pau de arara".

Com certeza, como eu, trazia um saco com farinha, alguns pedaços de

galinha pré assada e rapadura para a viagem. O ano de 1958 foi o ano da

grande seca no Nordeste. A D. Raimunda Menezes Formiga, esposa do

meu amigo Formiga, também veio para Brasília, em 1958, em uma

carroceria de caminhão, levando 13 dias de viagem para chegar a Brasília,

encontrando uma Cidade Livre toda empoeirada e cheia de barracos.

Portanto, meus amigos, a história se constrói assim,

homenageando um filho de D. Maria Gomes Formiga, mãe de meu amigo

Formiga, com 81 anos, que veio prestigiar a honraria já tardia que esta

Casa concede a seu filho. Os pioneiros precisam ser lembrados, porque

vieram para cá quando aqui nada havia, só poeira, solidão e a

desconfiança de que, Brasília não desse certo, e o sonho fosse "por água a

baixo". O Formiga não acreditou nesses profetas do apocalipse e

permaneceu aqui. Depois de dez anos em Brasília, mudou-se para o Gama

e reside lá até hoje. Como eu disse, vindo da cidade de Souza, na Paraíba,

o Sr. Formiga conheceu a D. Raimunda e se casou com ela, tendo três

filhos legítimos: Denise Formiga Castro, Gláucia Formiga Castro e Carlos

Lafaet Formiga, que se encontram presentes; também encontram-se

presentes os genros: Gervásio Castro Evangelista e Flávio Roberto de

Souza; sua nora, Ana Flávia Bulhões Formiga e os três netos: Anne Kelly

Formiga Castro, Gabriela Formiga Castro e Isabela Cristina Souza -

inclusive vi um deles nos braços de uma das filhas.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

26, 03 , 98
HORÁRIO INÍCIO

16h40min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

9

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

É bom que um título seja outorgado a um nordestino que veio

do sertão como eu, o sertão no qual fui criado, onde se amansava burro

bravo. Aquele sertão muitas vezes esturricado, mas esperançoso. O sertão

que produziu tantos poetas, juristas, intelectuais e políticos. O sertão que

traduz, nas suas baixadas verdejantes, a esperança de um Brasil novo.

Eu cheguei a Brasília depois do Sr. Formiga e conheci sua

terra, Souza, exatamente no dia 4 de novembro de 1962. Foi a primeira vez

que passei por Souza rumo a Juazeiro do Norte, em 1962, portanto há 36

anos. O sertão que comecei a conhecer desde pequeno, porque lá eu

nasci e andei por todas aquelas plagas - inclusive por Quixadá, terra de D.

Raimunda, quando no final do ano estivemos naquela cidade participando

do encontro com a família Cabral - é o sertão que recebe hoje, por meio da

sua pessoa, esse reconhecimento. É o Gama que recebe desta Casa,

companheiro Formiga, a lembrança de que não era uma cidade de

marginais, como muitas vezes alguns irresponsáveis, mentirosos e

desavergonhados usaram a mídia para dizerem que o Gama era cidade de

marginais e de gangues, cidade que planejou o atentado ao Buriti. Pois

bem, Formiga, você sabe, eu sei, o povo do Gama aqui presente e os seu

convidados Sr. José Lemos; meu amigo Ercílio, do PMDB; Sr. Edímilson;

Sr, Alcir; Sr. Messias; Sr. Possidônio; a sua família; Brasília e o Brasil

sabem que o Gama é a cidade de homens empreendedores, valentes e

honestos, que vieram aqui para dizer que o Gama quer construir Brasília e

o Brasil.

Quero dizer isso, Formiga, pois é preciso. Como o Dr. Ariomar,

um grande batalhador, recebeu o título de Cidadão Honorário por

relevantes serviços prestados a Brasília, ao Gama em particular, você o
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está recebendo agora. Outros homens do Gama como os de Taguantinga,

Ceilândia, Planaltina, Guará, Riacho Fundo, Sobradinho, Plano Piloto,

Lago Sul e Lago Norte, haverão de receber também esse título por

merecimento e por dedicação à causa social e à justiça. Deus com certeza

o tem iluminado. Você é um homem vitorioso, temente a Deus, um

reconhecido, competente e valioso pai de família. Um homem, como os

meus amigos microempresários ambulantes e feirantes aqui presentes,

que também foi presidente e vice-presidente da Associação dos

Microempresários do Gama, membro do PMDB, do Lions Clube e de várias

entidades, ajudando em todos os embates que se travaram no Gama para

enaltecer e fazer a nossa população crescer.

O Gama está aí, representado pelo Formiga, pelo Ariomar, por

tantos outros companheiros e por vocês que vieram hoje prestigiar esta

sessão. O Gama recebe, hoje, juntamente com a cidade de Souza, na

Paraíba, com o Estado da Paraíba, com o meu sertão nordestino, esse

agradecimento pela sua valentia, António Gomes Formiga. A expoência do

seu trabalho está aqui se consagrando. Com certeza a nossa cidade do

interior paraibano, do oeste paraibano recebe essa honraria também, por

intermédio de um de seus filhos.

Finalizo agradecendo a Deus por ter-me dado a oportunidade

de lembrar de homens como António Gomes Formiga e Rosental Ramos

da Silva para serem homenageados pelo poder do povo, pela Casa do

povo, pela Casa da Democracia. Homenagem que, como disse, vocês é

quem nos oferecem!
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Encerro agradecendo a Deus, a vocês, à Mesa, a meus

companheiros Deputados, que votaram, por unanimidade, o requerimento

para concessão desse título que hoje outorgamos.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passamos a

palavra agora aos Líderes Partidários.

Com a palavra o Deputado César Lacerda.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, atual e

futura Deputada Distrital, a primeira e a única mulher que comanda uma

Casa Legislativa no Brasil, até o presente momento; Exmo. Sr. Deputado

Federal Agnelo Queiroz, futuro Deputado Federal; Exmo. Sr. Rodrigo

Rollemberg, Secretário de Turismo, Lazer e Juventude do Distrito Federal,

futuro Deputado Distrital; Sr. Rosental Ramos da Silva, Cidadão Honorário

de Brasília; Sr. António Gomes Formiga, Cidadão Honorário de Brasília;

Exmo Sr. Deputado Manoelzinho e futuro Deputado Distrital, autor do

requerimento que enseja esta sessão; Sra. Raimunda Menezes Formiga,

esposa do homenageado António Formiga; Dona Maria Gomes Formiga,

mãe; Dona Maria Marli Formiga Cabral, irmã; Sr. Sebastião Meneses

Cabral, seu cunhado; Denise, a filha que está presente com a Gláucia;

seus genros, netos amigos que aqui vieram deixar o seu abraço;

cumprimento também uma das maiores forças que temos hoje no Gama,

Sr. José Lemos, Presidente da Associação Comercial e Industrial do

Gama; o Sr. António Posseidônio, Presidente da Associação dos Feirantes;

meus amigos do Gama, meus amigos e amigos de Rosental; nosso grande

peso pesado, Rei Momo cidadão único do Gama no Carnaval; senhoras e

senhores; prezados amigos, fiz uma surpresa na apresentação dos nomes

pois, quando estava entrando no plenário, ouvi o Rosental dizer que me

conhecia. Eu sorri e não quis falar com ele naquele momento.
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Conheço Rosental desde que ele trabalhava com meu amigo e

companheiro Juscelino Kubitschek, que o trouxe para Brasília. Nós, os

pioneiros de 41 anos e meio de Brasília, sabíamos que dificilmente

Juscelino deixaria de vir para cá, pois ele queria fazer a conquista de um

Brasil pelo seu interior. Nós, que fomos amigos pessoais de Juscelino, hoje

também estamos sendo honrados com esse título que lhe é outorgado.

Rosental, você lembra que, na época da construção das

superquadras do Plano Piloto, tínhamos um grande cozinheiro, o Muniz,

seu conterrâneo do Rio de Janeiro, que era do IPASE? Você se lembra do

Paim, do Marancalha, que trabalhava com o Osvaldo, em 1957, que foi

esfaqueado no Núcleo Bandeirante? Ele ganhou uma medalha por ter sido

o primeiro esfaqueado ocorrido no Núcleo Bandeirante. Lembramos bem

do Cheveli e do que representa para todos nós, na construção de Brasília,

o tijolo de cada um. Rosental foi o grande tijolo na construção de Brasília,

mas ele estava encostado, ele sempre foi abandonado devido a sua

simplicidade, pois Governo algum até o presente momento lembrou que

essa glória de Brasília está hoje com o seu restaurante fechado na Vila

Planalto. Este homem devia estar hoje cheio de glórias, porque ele foi um

dos causadores da mudança do Distrito Federai.

Lembramos bem daquela frase de Juscelino Kubitschek,

quando estavam presentes aqueles artistas da época, Carlos Galhardo e

diversos outros, que pediram a Juscelino benefícios para a classe dos

artistas. Juscelino disse a grande e célebre frase: "Hoje eu vou cuidar dos

que choram e amanhã eu cuido dos que cantam", isso tornou-se muito

bonito na vida de Brasília.
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Rosental, muita coisa poderia ser dita para enobrecer mais a

sua vida, mesmo depois das sinceras e absolutas palavras do Deputado

Manoelzinho. Por isso, em nome do meu partido, do partido que você

também amou, porque você também foi getulista, em nome do partido de

Getúlío Vargas, o criador da Consolidação das Leis Trabalhistas, que

também está aqui presente o homenageando como um homem do povo,

um homem de Juscelino Kubitschek. Queira Deus que Juscelino, onde

estiver, nos seios de Abraão, esteja feliz por ver hoje a Câmara Legislativa,

por unanimidade, concedera você este título, o qual é merecido e que não

dignifica somente você, mas todos nós pioneiros da consolidação de

Brasília.

Também vejo aqui a entrega do título de Cidadão Honorário a

um homem muito querido, nosso amigo António Gomes Formiga, que

dedicou toda sua vida à família e à cidade, ao seu clube de serviço e a sua

associação. É muito bonito ver presentes a Dona Eulina e a Dona

Raimunda, respectivamente mãe e esposa.

A homenagem que a Câmara Legislativa presta a você,

Formiga, na verdade presta também à Cidade do Gama. Sr. Formiga, nós

e os moradores do Gama estamos aqui reunidos para homenageá-lo e ver

o seu sorriso franco, sério e honesto.

Temos visto o grande trabalho que você faz hoje pela

Avogama, tão bem auxiliado pelo grande Deputado Federal aqui presente,

Deputado Agnelo Queiroz, sempre presente na cidade e no hospital do

Gama prestando um valoroso trabalho, não só como excelente médico do

trabalho da Avogama, da qual faz parte.
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Também está aqui presente o Sr. Assis Mendes, Presidente da

Avogama, que hoje me deu uma notícia boa. Não vou falar sobre a notícia

não, Sr Assis! Vou ficar quieto, caso contrário, arrumarei confusão para

nós dois.

Quando falamos sobre o Sr. António Formiga, a cidade do

Gama sente que estamos falando sobre ela, sobre amor, carinho e família.

É tão importante ver todos aqui reunidos: as filhas, os genros, a netinha

Isabeia e os outros familiares. Isso é muito bonito.

O Deputado Manoelzinho falou sobre o que deveria ser falado:

a luta, o vir, o ir e o sentir. Tudo isso é nosso também.

Hoje, visitando o Gama e os companheiros de lá, como faço

quase todos os dias, estive com o Presidente da Associação Comercial, Sr.

José Lemos, que me disse o seguinte: "Terei de deixar tudo, porque tenho

de saudar o nosso amigo Formiga." É a cidade do Gama que está

prestando esta homenagem na presença desta representatividade.

Sentimos que você, Formiga, é o nosso companheiro e nosso

amigo. A sua família está sendo homenageada juntamente com a cidade

do Gama. A homenagem não é apenas sua, Formiga, mas também da

cidade do Gama, que você ajudou a nascer e a construir.

Estaremos sempre unidos no mesmo sentimento de carinho

que temos por você e por toda a sua família. Que Deus possa sempre

iluminá-lo na igreja, no clube de serviço, no convívio com a família e na

Avogama. Que desça sobre você todo o carinho e muita saúde, porque o

Deputado Agnelo Queiroz lhe deu um pouco dela e Deus lhe deu a outra

parte.
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Neste momento, faço também uma homenagem ao Deputado

Agnelo Queiroz, que com tanto carinho cuidou de você, Formiga. Que a

vitória do Formiga na cidade do Gama seja a sua vitória e a nossa vitória!

Pelo Formiga, presto uma homenagem ao Deputado Agnelo Queiroz.

A toda a família do Formiga aqui presente o nosso abraço e o

nosso carinho. Vocês somos nós e nós somos vocês.

Obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LUCiA CARVALHO) - O Deputado

Filippelli ainda fará o uso da palavra. Em seguida, passaremos a palavra

aos Membros da Mesa. Já estão inscritos o Deputado Federal Agnelo

Queiroz e o Sr. Rodrigo Rollemberg, Secretário de Turismo, Lazer e

Juventude do Distrito Federal. Ouviremos depois os nossos

homenageados e farei também um breve pronunciamento para o

encerramento.

Solícito às pessoas que ainda vão usar da palavra que utilizem

o limite de cinco minutos a fim de que todos nós possamos ouvi-los com o

mesmo entusiasmo com que ouvimos o primeiro orador, o Deputado

Manoeizinho, autor do requerimento que possibilitou realizarmos esta

sessão.

De forma bastante carinhosa, faço essa solicitação a fim de que

não cansemos as pessoas aqui presentes.

Não preciso lembrar as recomendações ao Deputado Filippelli,

porque S.Exa. é uma das pessoas que segue de forma mais rigorosa o

limite de tempo ao usar da palavra.

Passo a palavra ao Líder do PMDB, Deputado Filippelli, para

que S.Exa. possa saudar as duas brilhantes autoridades que, neste

momento, brindam a Câmara Legislativa com sua presença.

Concedo a palavra ao Deputado Filippelli.

DEPUTADO FIL/PPELLÍ - Exma. Sra. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal; Deputada Lúcia Carvalho; Exmo. Sr.

Deputado Federal Agnelo Queiroz, Exmo. Sr. Deputado Rodrigo

Rollemberg, Secretário de Turismo, Lazer e Juventude do Distrito Federal e

companheiro desta Casa; Sr. Rosental Ramos da Silva, Cidadão Honorário
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de Brasília, e familiares; Sr. António Gomes Formiga, Cidadão Honorário

de Brasília, e familiares; Exmo. Sr. Manoelzinho, Deputado companheiro

de Bancada e autor do requerimento que possibilitou a realização desta

sessão; homenagem; amigos presentes; Sr. Ercílio Valdir de Souza,

Presidente da Zonal do PMDB do Gama; Sr, Assis Mendes, Presidente da

Avogama; Sr. Edmilson Andrade; Sr. José Lemos; Sr Ailton Cassemiro;

Sr, Nadin Lopes; Sr. Sebastião; moradores da Vila Planalto, eu gostaria de

falar muitas coisas, na pessoa do Geraldo, grande companheiro e amigo

de muito tempo, mas a Sra. Presidente pediu que eu fosse breve e não

quebrarei esse compromisso.

É muito grande a nossa felicidade quando temos a

oportunidade de homenagear pessoas do porte e da envergadura dos Srs.

Rosental e Formiga.

Posso dizer com o coração cheio de alegria que fui incumbido,

durante o segundo Governo Roriz, de fazer a coordenação do grupo de

preservação da Vila Planalto. Naquelas reuniões e encontros, a Vila

Planalto tornou-se uma história viva de Brasília, lugar onde vivemos,

efetivamente, todo o início da construção desta cidade. Na verdade,

quando vamos à Vila Planalto, transportamo-nos no tempo Tínhamos lá,

gravados em sistema de vídeo, alguns depoimentos e conversas,

realizados sempre nos finais de semana, nos quais a coisa mais gostosa

era resgatar toda a história de Brasília. Um exemplo famoso é o caso da

GEB, hoje ainda nebuloso, pois uns falam que ele existiu e sabem o local

da vala e outros não sabem nada a respeito do fato. Esses são casos

maravilhosos. O Rosental sempre fez parte desta história.
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Nossa maior alegria é compartilhar toda essa história viva com

pessoas que, como nós, escolheram Brasília como cidade e adotaram-na

por amor, por um compromisso com esta terra, pela fé e esperança em

Brasília.

Parabenizo o meu companheiro e amigo Deputado

Manoelzinho pela oportunidade. Muito obrigado por permitir que um dia eu

pudesse registrar aqui, em nome do PMDB e em nome da nossa Bancada,

composta de nove Deputados, estas palavras sobre o Sr. Rosental,

pessoa que representa a história de Brasília pode ser considerada como

um observador privilegiado de toda a história de Brasília, pelo próprio

trabalho que desenvolveu ao lado de Juscelino Kubitschek. O Deputado

Luiz Estevão esteve presente e teve a oportunidade de se manifestar.

Parabéns, Rosental! Parabéns a toda sua família! O título que a

Câmara Legislativa outorga ao senhor, na verdade, dignifica esta Casa.

Em relação ao Sr. António Formiga, pessoa que não tive o

privilégio de desfrutar de um contato mais próximo, mas sei que ele soube

seguir a verdadeira doutrina cristã, pois, ao longo de sua história e

origem, desde que chegou a Brasília deu esse exemplo em cada degrau

que galgou em sua escalada, sua luta e seu trabalho.

Ele soube honrar as passagens da história dos talentos

registradas na Bíblia. A cada talento que lhe foi confiado, a cada dom e

passo que lhe foram confiados, mais aumentou o seu compromisso com o

próximo.

Sua vida é repleta de participação em lutas comunitária e cristã.

Portanto, meu caro amigo Formiga, para mim e para todo o PMDB é uma

honra muito grande e motivo de orgulho ter na nossa Bancada um
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Deputado como o Manoelzinho, que permitiu que todos nós pudéssemos

render-lhe essa homenagem. Que Deus ilumine a todos.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LUCíA CARVALHO) - Antes de

passar a palavra aos membros da Mesa, citarei os nomes de algumas

autoridades que compareceram a esta sessão e de outros que

permanecem até este momento. Estiveram presentes o Exmo. Sr.

Frederico Augusto Bastos, Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito

Federal e a Sra. Lene Santiago, Subsecretária do Procon-DF. Encontram-

se presentes o Sr. Messias <te Souza, Presidente Regional do PC do B; Sr.

Ercílio Valdir de Souza, Presidente do PMDB do Gama; Sr. Francisco

Pereira de Paiva, Presidente do Diretório do PMDB da Cidade Ocidental-

GO; Sr. Assis Mendes, Presidente da Associação dos Voluntários do HRG

do Avogama; Sr. José Lemos, Presidente da Associação Comercial e

Industrial do Gama e Presidente do Lions Clube do Gama Sul-Oeste; Sr.

António Possidônio Pereira, Presidente da AFFEPEG do Gama-DF e Sr.

Luiz Carlos Saraiva, Presidente da Central de Emergência de Santa Maria.

Saúdo todas as autoridades e passo a palavra ao Sr. Secretário Rodrigo

Rollemberg.

SR, RODRIGO ROLLEMBERG - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente desta Casa; Agnelo Queiroz, Deputado Federal; meu

queridíssimo amigo Rosental Ramos da Silva, Cidadão Honorário de

Brasília; Sr. António Gomes Formiga, também Cidadão Honorário de nossa

cidade; companheiro e colega Deputado Manoelzinho, autor do

requerimento que possibilitou a realização destas homenagens; meu

querido amigo Edmilson, eterno Rei Momo, baluarte da alegria desta

cidade; Sr. Messias de Souza, Presidente Regional do PC do B; Sr. Ercílio

Valdir de Souza, Presidente do PMDB do Gama; empresários; amigos dos

homenageados; familiares; Dona Maria Vera Lúcia Guimarães, esposa do
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nosso amigo Rosental; Dona Raimunda Menezes Formiga e Dona Maria

Gomes Formiga, esposa e mãe do caro amigo António, muito boa tarde a

todos.

Quero parabenizar o Deputado Manoelzinho por esta feliz

iniciativa de homenagear duas pessoas tão importantes na vida de Brasília.

Pessoas que vieram de lugares e profissões diferentes, mas que vieram

para Brasília acreditando no mesmo sonho, o sonho do inesquecível,

incomparável e inigualável Juscelino Kubitschek. Sonho este de construir,

com uma geração inteira, uma nova cidade no coração do Brasil que, sem

dúvida alguma, seria referência para um novo Brasil,

O Sr. António, que desenvolveu um trabalho comunitário no

Gama, passa, a partir deste momento, a ter o reconhecimento oficial desta

cidade, por meio do título de Cidadão Honorário que ora lhe outorgamos.

Meu querido amigo Rosental, a quem ainda não teve a

oportunidade de conhecer o seu restaurante na Vila Planalto eu aconselho

que o faça imediatamente. O Rosental é uma dessas pessoas que

transforma a vida em algo mais gostoso, no sentido real da palavra, com

suas galinhas cabidelas, seu sarapatel, suas dobradinhas, sua cerveja

gelada, mas, sobretudo, com um papo amigo repleto de lembranças e

reminiscências de Brasília. Ele muito contribuiu com o seu bom humor,

alegria e prazer em servir, desde a pessoa mais simples à mais importante

autoridade no seu simples, mas delicioso restaurante, diariamente.

Não sei se os senhores sabem, mas o Sr. Rosental, além de

amigo do ex-Presidente Juscelino Kubitschek, era amigo também da Leila

Diniz, e é cartão-postaí do Rio de Janeiro. Já tive oportunidade de ver um
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cartão-postal da "Cidade Maravilhosa", em seus velhos tempos, com a foto

do nosso querido Rosental.

Parabenizo a Câmara Legislativa do Distrito Federal por ter

reconhecido, neste momento, formalmente, a atuação dessas duas

pessoas tão queridas em suas comunidades, que tanto contribuíram para

que esse sonho, que é Brasília, possa cada dia mais, transformar-se numa

feliz e fraterna realidade. Parabéns, Deputada Lúcia Carvalho, como

representante desta instituição, por estar reconhecendo o valor desses dois

queridos Cidadãos Honorários de Brasília.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passamos a

palavra ao Exmo Sr. Deputado Federal Agnelo Queiroz.

DEPUTADO AGNELO QUEIROZ - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa; companheiro Rodrigo

Rollemberg, Secretário de Turismo, Lazer e Juventude do Distrito Federal;

Srs. Rosental Ramos da Silva e António Gomes Formiga, Cidadãos

Honorários de Brasília, ora homenageados; Exmo Sr, Deputado

Manoelzínho, autor do requerimento que propiciou esta legítima e justa

homenagem, parabéns por esta iniciativa que honra todos os brasilienses.

Parabéns também à Câmara Legislativa do Distrito Federal pela iniciativa

de seus Parlamentares de aprovarem o requerimento do Deputado

Manoelzinho. Cumprimento a Sra. Raimunda Menezes Formiga, esposa do

nosso querido amigo Formiga; a Sra. Maria Gomes Formiga, sua mãe; a

Sra. Maria Vera Lúcia Guimarães, esposa do Rosental; nossos amigos do

Gama, os Srs. Cabralzinho, Edmilson, Assis; o Lemos, Presidente da

Associação Comercial; o Sr. Samuca, de Santa Maria, que também está

nos prestigiando; o Sr. Messias, Presidente do PCdoB do Distrito Federal;

a família do Sr. Formiga, a Denise, a Gláucia, o Lafaiete; e todos os

amigos que, como nós, vieram também receber, junto com o Formiga e o

Rosental, esta homenagem. Cumprimento, também, todos os amigos do

Gama e da Vila Planalto.

Companheiros da Câmara Legislativa, é um prazer muito

grande retornar a esta Casa, que ajudei a construir. Fico bastante

orgulhoso, Deputada Lúcia Carvalho e Deputado Manoelzinho, de estar

retornando, neste momento, para prestigiar estas duas homenagens.
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Como o autor do requerimento, Deputado Manoelzinho, numa

rica descrição já relatou muito bem a vida dessas duas personalidades

queridas do Distrito Federal, eu não preciso acrescentar muito mais

informações. Esta homenagem ao Rosental faz justiça a um homem

lutador, que contribuiu de forma decisiva na sua atividade no crescimento

do Distrito Federal, sobretudo com o apoio ao nosso ex-Presidente

Juscelino Kubitschek, que teve a ousadia e a determinação de construir

Brasília. Nada mais justo do que a Câmara Legislativa do Distrito Federal,

representante dos anseios locais, reconhecer a contribuição e inscrever

para a eternidade esta homenagem.

A outra homenagem, também muito justa, é ao nosso amigo

Formiga. Foi dito por outros oradores, inclusive pelo Deputado César

Lacerda, que esta homenagem é mais que uma homenagem ao Formiga: é

uma homenagem a toda uma cidade, o Gama, cidade de bravas e bravos

lutadores que a construíram e lutam por ela cotidianamente. São pessoas

que lutam não apenas por suas vidas, mas também pela melhoria da

qualidade da cidade, pelo seu fortalecimento.

É evidente que essa homenagem ao nosso amigo Formiga é

muito justa. É um homem tão querido na cidade com um serviço de lutas

prestado em tantas entidades, que, se fôssemos citar tudo o que ele fez

aqui, extrapolaríamos o tempo solicitado pela nossa Presidente. Ele

contribuiu em todas as áreas, sempre fazendo um trabalho comunitário,

coletivo para os outros, para toda a comunidade. É empresário respeitado

da cidade, grande lutador, pai de família exemplar, com a qual tem uma

união espetacular: por tudo isso essa homenagem faz justiça a esse

homem, amigo e pessoa determinada, que nos momentos de
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dificuldades por que passou teve uma força tão extraordinária que eu

posso dizer é até um depoimento - que só mesmo uma pessoa com muito

amor e bondade no coração pode fazê-lo.

Por isso, obviamente, ele continua sua marcha com tanta

determinação, sempre praticando o bem, sempre ajudando, como o

trabalho extraordinário que tem feito com o Sr. Assis com a mesma

concepção e filosofia. Ele tem o apoio determinado da família, sempre

unida e sempre com ele. Então, é evidente Sr. Formiga, que esse

reconhecimento, o qual a Câmara Legislativa inscreve nos Anais da

história de Brasília - parabenizo mais uma vez o Deputado Manoelzinho por

essa iniciativa - ainda é pouco para expressar o sentimento de todos os

amigos e de todas as pessoas que te conheceram durante tantos anos de

contribuição, de exemplo, de determinação, de bondade e de ternura que

você oferece a todos nós brasilienses e, particularmente, aos gamenses. É

uma grande honra - e fico extremamente emocionado por isso - poder

participar, juntamente com todos os seus amigos e familiares, desta grande

homenagem, da qual não esqueceremos e para a qual Brasília está dando,

definitivamente, a sua grande contribuição, é uma honra participar desta

justa homenagem, deste justo reconhecimento a estes dois grandes

homens, pela trajetória deles como cidadãos do Distrito Federal.

Parabéns, mais uma vez, ao Deputado Manoelzinho, a todos os

Parlamentares, ao Deputado César Lacerda, que fez essas referências

elogiosas. Quero também retribuir isso a ele, porque luta pela cidade do

Gama e deu o seu depoimento aqui. Hoje é o dia desses dois grandes

homens! Quero também parabenizar a Câmara Legislativa por ter
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conferido esta homenagem. Tenho certeza de que cada um de nós

gostaria de ter tido a iniciativa brilhante do Deputado Manoelzinho.

Parabéns, Deputado Manoelzinho, pela sua grande iniciativa!

Parabéns à Câmara Legislativa, em nome da nossa Presidente Deputada

Lúcia Carvalho!

Um grande abraço a todos!

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Nós vamos

passar a palavra aos homenageados, Sr. Rosental Ramos da Silva, em

primeiro lugar, e depois ao Sr. António Gomes Formiga.

SR. ROSENTAL RAMOS DA SILVA - Exma. Sra. Presidente da

Câmara Legislativa, Deputado Lúcia Carvalho, S.Exa. Deputado

Manoelzinho; Sr. Exa. Deputado Agnelo de Queiroz; S.Exa. Deputado

Rodrigo Rollemberg; S.Exa. Deputado Filippelli, meu grande amigo pelos

trabalhos que exerceu em prol da Vila Planalto, lutou pela arrumação do

meu lote e em tantas outras coisas que pedi a ele, tanto para mim, quanto

para outras pessoas, eu pedia a ele que desse uma força e ele nos ouvia.

Esse dia de hoje é para mim um dia de glória. A iniciativa foi

tomada pelo Deputado Manoelzinho que é um grande companheiro de luta.

Porque ele já foi muito sacrificado, assim com o fui até agora. Eu e a minha

companheira continuamos lavando os meus pratos e panelas.

Com esse título que recebo de vocês, completo aqui a minha

carreira profissional. Título este dado pela Câmara Legislativa do Distrito

Federal, pelos Nobres Deputados que votaram a favor da concessão deste

título a mim. Lembrarei deste dia pelo resto da minha vida. Vocês

completaram a minha vida neste meu Brasil afora. Eu sempre trabalhei,

-sempre lutei e não olhava para nada. As pessoas me perguntavam: "Você
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não está trabalhando demais não?" e eu respondia: "Não. Um dia alguém

olhará para mim". Se o povo não olhar, Deus olhará. E agora tive essa

grande surpresa de vocês me colocarem nesse pedestal que eu e minha

companheira estamos vendo.

Esse título não é só meu. Ofereço a toda Brasília, à minha

companheira, à toda minha família e à cidade onde nasci, Muríae, porque

eu sou Mineiro Uai!

É por isso, Srs. Deputados, que eu não me esquecerei desse

título nunca! Eu sempre trabalhei com muito amor. Graças a Deus trabalhei

toda a minha vida e nunca tive um distúrbio sequer, um envenenamento,

um intoxicamento. Trabalho com a maior atenção, por isso Deus meu deu

toda essa força. E os amigos que me conhecem me possibilitaram de ter

esse problema tão feliz nessa vida. Estou orgulhoso com os Nobres

Deputados que me deram uma palavra que eu precisava de ouvir, sendo

eu já uma pessoa em final de carreira. Essas palavras bonitas que foram

ditas a mim, a minha família, a toda essa plateia, a este cenário. Peço que

Deus abençoe a todos que aqui se encontram, a todos os amigos, a todos

intelectuais, porque eu sou um ser analfabeto, abençoe a todos os meus

amigos da Vila Planalto: o Sr. Geraldo Rezende, o Sr. Gevarzio, o Dadínho,

o Tião, o Sebastião, o Ailton, todo esse meu pessoal da Vila Planalto.

Que Deus abençoe a todos. Peço saúde para o Deputado

Manoelzinho que na próxima eleição desejo que ele e os demais que aqui

se encontram sejam reeleitos. Peço a Deus pelo Deputado César Lacerda,

pelo Deputado Luiz Estevão que falaram ao meu respeito.

Com toda licença e liberdade que tenho, peço que seja

emprego para o Deputado Rodrigo Rollemberg, porque ele
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vai sair do Departamento de Turismo e nós precisamos arrumar,

imediatamente, um emprego para ele.

Senhores Deputados, muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Sr. António Gomes Formiga.

SR. ANTÓNIO GOMES FORMIGA - Exma. Sra. Deputada

Lúcia Carvalho, Presidente desta Casa, Exmos, Srs. Deputados

Manoelzinho, Agnelo Queiroz e Rodrigo Rollemberg; meu companheiro, o

Sr. Rosental Ramos da Silva, também homenageado; Deputado Filippeili,

meu ex-companheiro de partido; Presidentes de entidades do Gama aqui

presentes; meus companheiros do Gama; minha família, para mim, hoje, é

um dia muito especial. Estou sinceramente emocionado, por receber este

título de Cidadão Honorário.

Quero agradecer este título primeiramente a Deus, porque

tenho a certeza de que foi por meio dele que o Deputado Manoelzinho foi

iluminado. Quero agradecer à Deputada Lúcia Carvalho, Presidente desta

Casa, por ter colocado em pauta este projeto de decreto legislativo que,

com certeza, foi aprovado porque S.Exa. reconheceu o nosso

merecimento.

Fico muito grato, em nome da minha família, por V.Exa. ter feito

isso. Agradeço a todos os Deputados que deram a mim e ao meu

companheiro esse título, especialmente, ao nosso querido amigo,

Deputado Wlanoelzinho, porque tenho certeza que S. Exa. tem muitos

amigos, que mereciam muito mais do que nós receber essa homenagem.

Somos apenas humildes servidores de Deus e da comunidade. Tenho

-certeza, Sr. Deputado, que, por Deus tê-lo iluminado, este título foi
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solicitado, sendo nos concedido após aprovação dos demais Deputados.

Digo a todos os meus amigos presentes que este título que acabo de

receber não é meu. Esse título pertence à comunidade de Brasília,

especialmente à do Gama e à Santa Maria, ao Líons Clube Gama Sul -

Oeste cujo Presidente é o Sr. José Lemos; à Associação Comerciai e

Industrial do Gama, ao meu ex-companheiro de partido, Presidente Ercílio,

com o qual tanto lutei pelo Gama; ao meu grande irmão, Sr. Assis,

Presidente da Avogama, entidade da qual também faço parte; ao Sr.

Edmilson, Rei Momo de Brasília, uma pessoa amiga que luta

incansavelmente pelo Gama; ao Sr. Francisco Paiva, meu ex-companheiro

do PMDB, do Entorno; ao meu companheiro, Sr. Luiz Carlos, representante

de Santa Maria e Presidente da Central de Emergência, da qual também

faço parte, pois sou PX Radioamador; pertence ao meu companheiro

Samuca, com o qual lutei incansavelmente por Santa Maria; a você,

Possidônio, representante e Presidente dos feirantes do Gama; a toda a

minha família; aos meus amigos; ao Tico; à Verónica; aos meus genros; a

minha nora; enfim, pertence a todos.

Receber este título é um motivo de muita alegria e satisfação. É

muito gratificante ter a presença dos meus companheiros: o Geraldo,

representando os radioamadores do Lago Azul, e o J. Soares, do Entorno.

Fico feliz por estarem aqui meus compadres que vieram me prestigiar.

Agradeço a presença do Alcir; compadre Cabral; Pernambuco; meu amigo

Ulisses; meu amigo Chico, e o Johnny. Essas pessoas são maravilhosas.

Não vou falar o nome de todo mundo porque eu posso esquecer alguém.

Quero agradecer aos Deputados, meus ex-companheiros,

Filippelli, Luiz Estevão e César Lacerda, enfim, a todos. Como eu disse,
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este título é de todas essas entidades representativas do Gama, Santa

Maria e Entorno. Ele não é meu, porque, com certeza, se não fossem

vocês, eu não estaria aqui.

Agradeço de coração à comunidade, aos encontreiros de Santa

Maria e do Gama, onde eu participo do Encontro de Casais com Cristo.

Agradeço mais uma vez a Deus e a V. Exa,, Deputada Lúcia Carvalho, por

ter colocado esse projeto em pauta, pois sem a sua ajuda, eu não estaria

recebendo este título. Agradeço ao meu amigo, Deputado Agnelo Queiroz,

pois devo a minha vida a ele e a Deus; à companheira Helena; à Maria

Antonia; ao companheiro Messias, Presidente do PC do B.

Estou me enrolando porque não sei falar bonito e não sou

político.

Várias pessoas vieram me homenagear mas já foram embora

por terem outros compromissos.

Muito obrigado a todos e a Deus! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Eu gostaria,

neste momento, de citar o nome dos familiares dos dois cidadãos

homenageados. Primeiramente os do Sr. António Gomes Formiga, cuja

família está quase toda presente: a mãe, Maria Gomes Formiga; os irmãos

José Célio Gomes Formiga e Maria Marli Formiga Cabral; os cunhados

Maria Augusta Batista Formiga e Sebastião Menezes Cabral; a esposa,

Raimunda Menezes Formiga; os filhos Denise Formiga Castro, Gláucia

Formiga Castro e Carlos Lafaíete Formiga; a nora, Ana Flávia Bulhões

Formiga; os genros Gervásio Castro Evangelista e Flávio Roberto de

Souza, e os netos ísabela Cristina Souza e Gabriela Formiga Castro,

Apenas está ausente a neta Anne Kelly Formiga Castro.
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Também cito a presença da esposa e companheira do Sr.

Rosental, a Sra. Maria Vera Lúcia Guimarães.

Sr. Rosental, faço uma saudação ao senhor e ao Sr. António

Gomes Formiga. Agradeço ao Deputado Manoelzinho pela brilhante

sessão que nos proporcionou, brindando a todos da Câmara Legislativa do

Distrito Federal com esses dois cidadãos. Quero repetir para ambos algo

que o Sr. Rosental comentou e que acho ser nosso dever dizer de todo o

coração: "Todos nós somos analfabetos em alguma coisa" Eu, Sr,

Rosental, se for comparada ao senhor, tenho certeza que sou analfabeta

na cozinha, embora conheça muita coisa. Então quando o senhor diz que é

um analfabeto, posso lhe afirmar que todos nós somos analfabetos em

alguma coisa, por exemplo: em música, em política. Cada um de nós

guarda algo que não sabemos. Agora tenho certeza de que o amigo de

Juscelino Kubitschek, que sonhou como ele, com uma cidade do futuro, na

qual vivemos hoje, com certeza é o melhor, porque Juscelino Kubitschek

convidou o melhor engenheiro para vir a Brasília, o melhor arquiteto para

vir construir Brasília, convidou o melhor barbeiro. Ele saiu convidando, no

Brasil inteiro, pessoas para ajudá-lo a sonhar este projeto. E convidou o

melhor cozinheiro. Então, se V.Exa., o melhor cozinheiro de Brasília, não

tinha ainda sido reconhecido, esta Casa o incluí nos Anais da história do

Distrito Federal.

Como disse o Deputado Rodrigo Rollemberg, o Sr. Rosental é

mágico, é alquimista, ê pai de todos nós. Se o Sr. Rosental não teve filhos,

tem a todos nós como filhos, filhos que hoje lhe rendem esta homenagem.

O senhor é pai de todos nós que estamos aqui, no Distrito Federal, e temos

orgulho de construirmos esta cidade, sonho de um homem mágico.
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Ao senhor toda a minha homenagem como Presidente e

primeira mulher a exercer esse mandato e tem o prazer de hoje estar

partilhando desta solenidade.

Do Sr. António Gomes Formiga o que fica de mensagem é o

seu espírito fraterno. Um homem como o senhor nos passa a necessidade

de todos nós possuirmos uma família consolidada. Sentimos essa relação

fraterna, esse entrossamento entre as várias gerações da sua família,

desde os mais novos, da tenra idade, até os que já quase se igualam ao

senhor, ou seja, não se nota muita diferença de idade. Essa união das

gerações, que o senhor reproduziu na sua família, mostra-nos uma lição:

que é preciso resgatarmos esse núcleo familiar para rompermos com um

problema crónico que Brasília começa a enfrentar, a violência, a qual vem

de pessoas que perderam a auto-estima porque não há mais quem os

ame, quem os impulsione, quem lhes proporcione um modo de vida no

qual de fato possam ser úteis e vejam a edificação de suas atribuições.

Tenho certeza de que o senhor realizou tudo isso na vida e continua

fazendo muito por meio das inúmeras entidades das quais participou.

Portanto, neste momento, é com orgulho que o temos também registrado

nos Anais da história desta Casa como Cidadão Honorário.

Quero também convidar o Deputado Manoelzinho e sua equipe

para que entregue flores às nossas queridas amigas presentes: Maria Vera

Lúcia Guimarães, Raimunda Menezes Formiga e Maria Gomes Formiga,

como uma maneira singela de simbolizar os nossos agradecimentos e

dizer o quanto amamos essas famílias que hoje fazem parceria nesta

homenagem tão significativa para todos nós Parlamentares. (Palmas.)
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O SR. ANTÔNÍO GOMES FORMIGA - Sra. Presidente, gostaria

de pedir uma salva de palmas para três mulheres aqui presentes, e que

são muito especiais para mim: minha esposa, minha mãe e a Deputada

Lúcia Carvalho. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Muito

obrigada.

Nós pioneiros não conhecemos a história de nossa cidade. O

Hino a Brasília que todos cantam não é de fato aquele que foi, por decreto,

instituído pelo nosso Presidente Jusceiino Kubitstchek. Muitos irão ouvir o

Hino pela primeira vez mas temos tentado divulgá-lo até como forma de

preservar a cultura e as tradições de nosso povo. Este Hino é de autoria da

nossa querida Neuza França, Cidadã Honorária graças ao Deputado

Filippeili. Desde que tomamos conhecimento do hino oficial a Brasília,

procuramos executá-lo nesta Casa como forma de valorizar as pessoas

que estão construindo a cultura desta cidade, tais como o Sr. Rosental, na

área da culinária, e o Sr. António Gomes, na área da fraternidade, da

colaboração e da união de todas as pessoas.

Muito obrigada a todos.

Encerro a sessão com o Hino a Brasília.

(Hino à Brasília.)

(Levanta-se a sessão às 18hQ6min.)


